



区卫生计生委



# 签订党风廉政建设责任书明确五项责任

## 启动名中医传承工作室培养和输送中医人才

本报讯(通讯员吴展标)为深入贯彻落实2016年区委全面从严治党主体责任深化年的要求,明确领导班子和领导干部在党风廉政建设责任制中的责任内容,按照区委要求,卫生计生委党委在召开的党风廉政建设工作会议上,按照区委要求全面落实“一承诺两签责”。党委书记张帆、主任葛强作一把手履责承诺,党委书记与委属单位党支部书记签订主体责任书,书记、主任与分管领导签订一岗三责责任书,分管领导与分管科室和单位签订廉政建设责任书,纪委书记与所属党支部纪检委员签订监督责

任书。同时要求委属基层单位按照委党委的标准做好“一承诺两签责”,确保层层抓落实,一级管一级。

卫生计生委结合行业特点通过签订廉政建设责任书明确五项责任:一是明确党委主体责任。即:把好选人用人关,防止出现选人用人上的不正之风和腐败问题;强化对本单位领导班子履行党风廉政建设责任和医疗工作人员廉洁自律情况的日常管理监督;强化对权力运行的制约和监督,从源头上防治腐败;领导和支持委纪委严肃查处违纪违法问题;党组织

主要负责人要管好班子,带好队伍,管好自己,做廉洁从政的表率。二是明确“第一责任人”责任。委党委书记、主任是党风廉政建设的“第一责任人”,对班子成员及其他委领导、机关和直属单位发生的党风廉政建设方面问题负主要领导责任。三是明确纪检监察监督责任。驻委纪检监察对班子成员及其他委领导、机关和直属单位发生的党风廉政建设方面问题负监督责任。四是明确“一岗三责”责任。委班子成员和其他委领导按照工作分工抓好职责范围内的党风廉政建设工作,切实做到管

业务必须管党风、管行风、管廉政建设。实行业务工作与党风廉政建设同研究、同部署、同检查、同落实、同问责,对分管的科室负责人、直属单位班子成员发生的党风廉政建设方面问题负直接领导责任。五是明确考核与责任追究。委党委、纪委每半年对履行“主体责任”、落实“一岗三责”情况进行检查,对落实党风廉政建设责任不力,不抓不管而发生严重腐败案件和严重违纪问题的部门和单位,实行“一案双查”,既追究部门和单位领导的责任,也追究分管领导的责任。

本报讯(通讯员边凌云)为深入贯彻落实《医药卫生中长期人才发展规划(2011~2020年)》,传承名中医专家学术经验,探索名中医专家经验传承和中医人才培养的有效方法及培养模式,区卫生计生委紧紧围绕我区“全面深度转型、高端绿色发展”的战略目标,积极挖掘本区优秀中医资源、引进市级优质中医资源在全区范围内开展名中医传承工作室建设项目。工作室建设项目三年为一周期,拟遴选29名名中医专家为其建设规范的具备较好条件的工作室,采取临床跟师带教、指导典籍、研读理论学习和巡诊带教等方式,免费培养2名继承人。

近日,前期名中医专家的遴选工作结束,经过市级评审专家根据《石景山区名中医传承工作室建设项目实施方案》、《石景山区名中医传承工作室建设项目申报书》的内容及各候选名中医提供的材料,考虑候选名中医的专业特点、区域分布、影响力,经过综合评定确定29名名中医专家并为其建设名中医传承工作室。其中辖区外各中医医院名中医专家16名,辖区内医疗机构名中医专家13名,专业涉及中医内科、外科、骨伤、肛肠、肾病、肝病、风湿、儿科、五官科、眼科、皮肤、周围血管、针灸推拿等。

下一步,区卫生计生委将充分依托名中医传承工作室对继承人进行师带徒的培养,达到传承名中医专家的学术思想和实践经验;对基层社区卫生服务机构进行对口指导,提升基层中医药水平;建立老中医专家临床经验资料库;总结提炼名中医专家临床经验,开展技术成果临床推广的目的,进一步提高我区中医药技术水平,满足我区人民群众对中医药服务的需求。

# 全力打好国家卫生区复审迎检攻坚战

## ——我区召开国家卫生区复审领导小组任务布置会

本报讯(通讯员李宏)4月8日,我区国家卫生区复审领导小组任务布置会在区政府召开,旨在认真总结当前我区复审迎检工作现状,查摆问题,理清思路,进一步推进复审迎检各项工作的落实。

会议首先通报了北京市国家卫生城市暗访组对我区复审迎检工作的暗访情况,播放了反映我区复审

迎检工作存在问题的视频短片,客观地反映了复审各项指标存在的纰漏和薄弱环节,充分摆明了我区复审迎检工作面临的严峻形势。随后,区城市监督指挥中心部署了全区市容环境与环境卫生保护专项督察考核工作,按照9家牵头单位和16家协办单位工作职能制定了考核内容、考核分工和考核机制。区爱卫

会对复审迎检的市容环卫、集贸市场、城中村、城乡结合部、食品安全和公共场所卫生、医疗卫生单位管理、病媒生物防制等指标提出了具体要求,部署了下一阶段市爱卫会明查工作,要求各部门尽快完成整改工作,保证我区顺利通过验收。

最后,副区长富大鹏提出三点要求:一是高度重视,狠抓工作落

实。按照工作职责尽快把整改工作落实到位,要加强队伍管理和队伍建设;二是全力以赴,做好迎检工作。加大对各单位考核力度,对暗访暴露出的问题要立即整改;三是结合明查,制定长效机制。各成员单位在市爱卫会明查前要制定一套长效工作机制,从点、线、面上全面提升工作水平。

# 石景山区启动夏秋季肠道门诊



本报讯(通讯员班玉贞)为做好夏秋季肠道传染病防治工作,预防和控制霍乱等肠道传染病的流行,我区在保持两家医疗机构(石景山医院、北京大学首钢医院)全年开设肠道门诊的基础上,从4月1日至10月31日,首都医科大学附属北京朝阳医院(京西院区)、清华大学玉泉医院、北京工人疗养院的肠道门诊已按期开诊。日前,区疾病预防控制中心已完成肠道门诊医、护、检和消毒人员的检测技术、诊断标准、报告程序等专业培训,同时对各肠道门诊进行督导。

下一步,区卫生计生委将组织区卫生监督所、疾病预防控制中心依照“四固定”、“六分开”(四固定:人员固定、诊室固定、医疗器械设备固定、时间固定;六分开:挂号分开、候诊分开、检验分开、收费分开、取药分开、厕所分开)的开诊原则,对我区开设肠道门诊的医疗机构进行检查,严格消毒隔离措施,防止院内感染,做到早发现、早治疗、早报告、早隔离、早治疗,规范有序开展我区肠道传染病监测和疫情处置工作,控制肠道传染病疫情的爆发流行,确保人民群众身体健康。

## 不同的运动吃不同的食物

### 增肌运动需多补充蛋白质

为了练就一身结实的肌肉,有些人常常进行哑铃、杠铃等力量训练。这类锻炼运动量大、负荷重,需要较多的蛋白质,为了保证充足的能量,每公斤体重应摄入1至1.5克的蛋白质。建议可以多吃牛肉、蹄

筋、鱼肚、里脊肉、蛤蚧、淡菜、低脂酸奶等食物,因为它们能够更好地帮助肌肉组织生长。

### 球类运动需多补充维生素

乒乓球、羽毛球、网球能够锻炼人的反应速度和灵活性,除了正常饮食,可以多喝一些汤,其中丰富的钙质和一些氨基酸更有助于锻炼。由于这些运动使人的视力活动紧张,还应给予充足的维生素A或胡萝卜素,必要时可以服用适量鱼肝油。

### 形体运动需多补充碳水化合物

对于想保持体形的人来说,体操、舞蹈应该是首选的运动项目,但这种运动并不会消耗大量的脂肪。因此,在饮食上,对热量和脂肪的摄入应该低一些,主要用碳水化合物来提供能量。米饭就是一种补充碳水化合物的最佳食物,能使你在运动时精力更加充沛。



健康科普



本报讯 清明节期间,区卫生监督所加强对辖区内经济连锁快捷酒店、大型商场、游泳洗浴场所、医疗机构、美容美发机构等卫生监督检查,共出动卫生监督员72人次,执法车辆12车次,监督检查181户次;其中公共场所99户次,控烟51户次,医疗机构31户次,切实保障我区人民度过一个安全、放心的节日。 崔红霞

## ——简讯——

●近日,区卫生监督所组织全体干部职工来到首钢工业旧址,参观“钢铁是怎样炼成的”主题展览。此举旨在学习首钢人精神,树立钢铁一样的坚韧毅力,加强推动卫生监督事业发展,进一步振奋精神、汇聚力量。 何静

●4月8日,区卫生计生委召开医疗卫生系统国家卫生区复审工作推进会。全区一级以上医疗机构、疾控中心、社管中心、卫生监督所等34家单位的主要领导参加。

会议通报了北京市国家卫生城市暗访组暗访情况,部署了下一阶段北京市明查工作,并对国家卫生区复审医疗机构迎检的检查项目、评分内容以及检查标准进行了详细的解读,要求各单位要高度重视,切实增强责任感和紧迫感,针对暗访中发现问题,对照标准,认真整改,及时弥补漏洞,确保复审工作顺利完成。 崔瑞莲

